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ATA DA TERCEIRA (03ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO PERÍODO, 
DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA 
DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às Dezenove (19h00) do dia Oito 
(08) do Mês de Março (03) do Ano de Dois Mil e Vinte Um (2021). Reuniram-se na 
Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da 
Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos vereadores 
GEOVANI ALVES TEIXEIRA e PEDRO ALBERTO ARRIGO, ocupando a 1ª e 
2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores: ANTONIO 
ZANGALLI, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA DAMACENO 
CACILHA, NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e VALDECI 
RIBEIRO DE MAIA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda iniciou 
desejando boa noite a todos os vereadores, vereadora, funcionários e aos 
internautas que os acompanham através do facebook, em especial seus filhos que 
estão os assistindo. Parabenizou todas as mulheres pelo dia Internacional das 
Mulheres e explicou o porquê, novamente, a sessão está se iniciando às dezenove 
horas (19:00), para que possa se respeitar o toque de recolher às vinte horas 
(20:00). Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e 
havendo número legal para a constituição do quórum, a Sra. Presidente declara 
aberta a presente sessão. Após, fez a leitura de um texto bíblico, sendo lido Salmo 
23. Dando continuidade, passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, 
colocando a ata da última sessão extraordinária em discussão, como ninguém quis 
discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada 
pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração 
e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei nº 011/2021 de 
autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional 
especial e dá outras providências, referente à contribuição para a APAE 
(Associação de Pais e Amigos Excepcionais). Indicação nº 017/2021 de autoria 
do vereador PEDRO ALBERTO ARRIGO. Assunto: Indica ao Poder Executivo a 
necessidade de colocar uma placa de sinalização, proibido tráfego de todos os 
tipos de caminhões, com ou sem carretas, na Rua Urano, esquina com a Rua 
Antares e Estrela Dalva. E implantar um quebra -mola em frente ao bar do Marcio. 
Indicação nº 018/2021 de autoria do vereador PEDRO ALBERTO ARRIGO. 
Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade de fornecer cesta básica para os 
funcionários públicos municipais. Indicação nº 019/2021 de autoria do 
vereador VALDECI RIBEIRO DE MAIA. Assunto: Indica ao Poder Executivo que 
providencie junto ao setor competente a instalação de abrigos em vários pontos 
de ônibus, no Bairro Paineirinha, Praça José Viana (saída para Fênix) e Vila 
Esperança. Indicação nº 020/2021 de autoria do vereador VALDECI RIBEIRO 
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DE MAIA. Assunto: Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que 
determine junto ao setor competente a substituição dos tubos (manilhas) para 
passagem de água na Rua Triângulo Austral, entre as ruas Antares e Estrela Polar. 
Indicação nº 021/2021 de autoria do vereador ANTONIO ZANGALLI. Assunto: 
Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que faça cumprir as Leis 
754/2013 e 1121/2019, que se refere aos proprietários de terreno baldios 
competem remover os entulhos ali depositados, fazer a poda e limpeza das 
plantas destes imóveis. Indicação nº 022/2021 de autoria do vereador EDMAR 
SILVA DE FIGUEREDO. Assunto: Indica ao Poder Executivo a necessidade de 
estender a rede de iluminação pública em parte da Avenida Cruzeiro do Sul (entre 
a rua Titânea até a residência do Sr. Rogério Coveiro). Indicação nº 023/2021 
de autoria do vereador EDMAR SILVA DE FIGUEREDO. Assunto: Indica ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que determine junto ao setor 
competente a substituição dos tubos (manilhas) para passagem de água na Rua 
Hércules, esquina com a Rua Titânea, em frente a residência do Sr. Eliseu. 
Indicação nº 024/2021 de autoria do vereador GEOVANI ALVES TEIXEIRA. 
Assunto: Indica ao Poder Executivo a necessidade da reforma de quebra-molas, 
elevando mais sua altura, na Rua Marte, próximo a residência da Mari Lanches, 
nesta cidade. Indicação nº 025/2021 de autoria do vereador GEOVANI ALVES 
TEIXEIRA. Assunto: Indica ao Poder Executivo a necessidade de pintar e sinalizar 
todos os quebra-molas do perímetro urbano de nossa cidade. Em seguida, a Sra. 
Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou para o GRANDE EXPEDIENTE, 
deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos 
de Interesses Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Antonio Zangalli desejou boa noite à todos e desejou o parabéns as mulheres 
pelo seu dia, não só as mulheres presentes mas todas as quintassolenses, 
comentando um pouco sobre o que seria dos homens sem as mulheres e qual sua 
importância. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves 
Teixeira desejou boa noite à todos os presentes e internautas. Complementando 
as palavras do vereador Antonio, também desejou um feliz dia das mulheres as 
vereadoras, funcionária, mulheres da sua família e todas as mulheres do 
município, desejando que Deus às abençoe e ilumine. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro cumprimentou 
todos os colegas vereadores, funcionários e internautas. Disse que é um dia 
especial e que gostaria de agradecer principalmente as mulheres que a 
antecedera, sua mãe, avós, tias, pois agradece à elas tudo que se tornou hoje, e 
também as mulheres que a sucedem, sua filha, primas e sobrinhas. Agradeceu 
também o povo quintassolense que a deu à ela e a presidente à oportunidade de 
representa-los. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto 
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Arrigo desejou boa noite aos vereadores, presidente, vereadora, funcionários e 
internautas que estão assistindo. Também parabenizou todas as mulheres da 
cidade, em especial sua esposa e filha, dizendo que todos dependem das 
mulheres.  Comentou também sobre a indicação que fez na sessão anterior, onde 
o vereador Nelson indagou se existia uma lei para compra de terrenos, então 
informou o vereador que existe sim uma lei, nº 704 do ano de 2014, onde à leu e 
explicou sobre o que se trata, aproveitando para pedir que o prefeito à coloque 
em prática e consiga terrenos para ajudar o povo que está precisando de 
empregos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson Malagutti 
agradeceu o vereador Pedro por ter visto isso e acha que é preciso executar esse 
projeto, que precisam correr atrás de terrenos para indústrias e casas populares. 
Disse que principal é o terreno e hoje se receberem uma emenda para construção 
de casas não conseguem executar pois não tem terrenos, por isso primeiro 
precisam correr atrás dos terrenos, e depois ir atrás de recursos estaduais para as 
casas. Neste momento o vereador Pedro Alberto Arrigo pediu uma parte da 
palavra e agradeceu por ter entendido, que na sessão anterior não respondeu pois 
não sabia, mas procurou as informações e passou para poder complementar a 
indicação. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva 
desejou boa noite à presidente, vereadores, vereadora, funcionários e internautas 
que sempre estão acompanhando. Parabenizou todas as mulheres pelo seu dia, 
em especial sua esposa e filhas, aproveitando para pedir que Deus abençoe todas 
as mulheres. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de 
Figueredo desejou boa noite aos colegas vereadores, funcionários e internautas 
que estão assistindo pelo facebook. Também parabenizou todas as mulheres pelo 
seu dia, em especial à sua esposa e mãe que estão o assistindo, e também as 
vereadoras que estão representando as mulheres quintassolenses. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia cumprimentou todos e 
também parabenizou todas as mulheres, pedindo que Deus as abençoe. 
Agradeceu os agricultores que são responsáveis pela geração de empregos da 
cidade, em especial os dois vereadores presentes que são agricultores. A palavra 
ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO 
DIA: Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 0011/2021 a 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli disse que esse 
projeto está incorporando o PPA, que vence esse ano, que esse projeto foi 
enviado com o valor de vinte mil reais e que depois o prefeito enviou uma 
mensagem corrigindo esse valor, que na verdade é duzentos e vinte mil, para o 
ano todo. Explicou que há um outro projeto referente à APAE mas que depende 
que esse projeto seja aprovado, sancionado e publicado para que possam votar o 
outro, mas que tem certeza que todos irão votar à favor. A palavra ficou livre, 
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fazendo uso o vereador Nelson Malagutti disse que, à respeito desse repasse, 
uma pessoa o procurou e perguntou se esse repasse é para ajudar à APAE ou 
para pagar os funcionários da prefeitura que estão lá. Disse que a única 
informação que tem até agora é que esse valor é para pagar os funcionários, e foi 
o que ele passou à essa pessoa, então pediu que o corrijam caso estiver errado. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva deu apoio à 
esse projeto, dizendo que é preciso zelar pois é o lugar que cuidas de nossas 
crianças com deficiência. Disse que quando se tem duvida o mais certo é se 
perguntar, como fez o vereador Nelson, e que até onde ele sabe os funcionários 
da APAE são cedidos pela prefeitura, ou seja, trabalham para a APAE mas é a 
prefeitura que é responsável pelo pagamento. Já esse projeto, pelo que está 
“vendo”, é de uso exclusivo da APAE, para que ela faça a manutenção. A palavra 
ficou livre, fazendo uso como líder de partido o vereador Antonio Zangalli disse 
que conversou com a diretora da APAE e esse projeto é para pagar funcionários 
sim, que já viu como esse trabalho é importante e antes a prefeitura cedia tudo, 
funcionários, veículos, mas que a partir de agora será obrigatória a APAE contratar 
e pagar seus funcionários, e fazer as prestações de contas, e foi disso que ele foi 
informado. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis discutir, o projeto foi 
colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. Na sequência, o 
vereador Oscar Pereira da Silva requereu a dispensa de interstício do projeto 
recém votado e foi aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o 
Projeto de Lei nº 011/2021 a palavra ficou livre, como ninguém se manifestou, 
o projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado 
por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 017/2021 a palavra ficou 
livre, fazendo uso, o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse que esse é 
um pedido dos moradores, pois está subindo muitos caminhões ali, e aquela 
subida não comporta. Disse que as vezes a pessoa não conhece o município e 
sobe por ali, por isso pediu essa placa antes que aconteça uma tragédia grande. A 
questão do quebra mola também é um pedido dos vereadores pois algumas 
pessoas descem rápido e ali transitam muitas crianças. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse que já fez essa indicação 
na gestão passada, mas que o setor de obras precisa olhar com mais carinho para 
as indicações dos vereadores. Disse que ali é um problema sério, que alguns 
caminhões já voltaram de ré na subida, e o ultimo que aconteceu recentemente 
voltou derrubando postes, muros e batendo em dois carros. Pediu que o prefeito 
veja e execute essa indicação antes que aconteça um acidente pior. A palavra 
ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em 
votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 
018/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Pedro 
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Alberto Arrigo disse que vê a necessidade dos funcionários, pois eles são a base 
do município, e isso é uma forma do prefeito ajudar os funcionários, independente 
de quanto o funcionário ganha, acredita que todos tem o mesmo direito. Pediu 
apoio dos colegas, pois caso seja disponibilizado um ticket alimentação, isso 
ajudará muito o comércio. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar 
Pereira da Silva deu seu apoio à indicação e disse que ela já esteve várias vezes 
nesta casa de leis. Disse que o projeto já foi apresentado por administração 
anteriores e que seria muito bom para os funcionários, que é um incentivo aos 
funcionários e que espera que essa nova administração olhe isso com carinho pois 
é um direito dos funcionários e eles merecem. A palavra ficou livre, fazendo uso 
como líder de partido o vereador Pedro Alberto Arrigo agradeceu o vereador 
Oscar pela atenção e disse que realmente já existiu uma lei com esse benefício, 
que é do ano de 2010, e leu um pouco sobre ela. A palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Nelson Malagutti disse que concorda com o vereador, mas que 
pensa que essa cesta precisa ser cedida até um certo tipo de salário, pois tem que 
ganham bem e pessoas que precisam bem mais. Então reforçou que concorda 
com a indicação, mas que é preciso ter uma faixa salarial. A palavra ficou livre, 
como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo 
aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 019/2021 a 
palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia 
disse que sempre respeitou os trabalhadores e que esse é um seguimento da 
indicação que já foi executada na gestão passada. Disse que já foram feitos dois 
pontos e que são muito bem utilizados, trazendo respeito ao trabalhador em dias 
de chuva e nas madrugadas, onde encontram abrigos com luz, por isso está 
pedindo que a atual administração faça mais pontos. A palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Geovani Alves Teixeira disse que dá seu total apoio à indicação 
e que o prefeito e o vice precisam olhar com carinho essa indicação, pois mesmo 
que a cidade é pequena é preciso ter abrigos para os trabalhadores não ficarem 
em baixo de chuva. Disse que o vereador teve total sucesso na gestão passada e 
que torce que mais abrigos sejam executados. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Pedro Alberto Arrigo disse que o vereador tem seu total apoio e que 
realmente em dias de chuva o pessoal não tem onde ficar. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Nelson Malagutti disse que concorda plenamente com o 
vereador mas que poderia adicionar um lugar que é mais principal, que é a 
entrada da Vila Rural, pois é o lugar que mais necessita desse abrigo que já foram 
feitos e ficaram muito bons, mas que acha que deve acrescentar um na Vila Rural. 
A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia releu os 
pontos da indicação, mas disse que fica a dica ao prefeito para estender os pontos 
e fazer na Vila Rural. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 
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indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 
discussão a Indicação nº 020/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o 
vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia disse que o problema referente à 
essa indicação é crônico e já foi indicado outras vezes, explicando um pouco o que 
é o problema e como acontece. Pediu que o Prefeito olhe com carinho a indicação 
e envie uma resposta para que os vereadores possam trabalhar. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo deu seu apoio ao projeto, 
inclusive levou o prefeito até o local para ver esse problema, inclusive 
conversaram com o morador mais prejudicado, que tem a casa atingida pela água 
e dejetos que descem junto, então parabenizou o vereador por fazer a indicação. 
A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli disse que tem 
conhecimento do problema e que apoia o vereador na indicação. Também 
explicou um pouco sobre os detalhes e motivos técnicos do problema e 
explanando algumas ideias de possíveis soluções para esse problema. Neste 
momento o vereador Valdeci Ribeiro de Maia pediu uma parte da palavra e 
disse que conversou com o prefeito e explicou quais são os planos para resolver o 
problema, que seria fazer uma canaleta. Reforçou que o problema é sério e 
concordou que para resolvê-lo não irão gastar muito, e que há muitas 
reclamações. Voltando com a palavra, o vereador Antonio Zangalli continuou 
explicando aquela caixa era necessário e que em seus ultimo dias de trabalho na 
gestão passada conseguiu alguns tubos para diminuir a quantidade de água que 
entrava na casa do morador daquele local, mas que o certo realmente é fazer uma 
canaleta de manilha. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 
indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 
discussão a Indicação nº 021/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o 
vereador indicante Antonio Zangalli disse que essas leis precisam ser cumpridas 
e que o prefeito precisa reforçar a fiscalização, pois a reclamação é grande. Disse 
que não bastasse a pandemia, temos a dengue que está voltando, e a reclamação 
com pernilongos e cobras é grande, por isso é preciso cobrar e notificar os 
proprietários. Disse que a multa é justa e que acredita que, se os funcionários 
tivessem tempo, o prefeito poderia mandar eles roçarem os terrenos e depois 
incluir o valor no IPTU, pois está vergonhoso. Já aproveitando, disse que irá 
indicar ao prefeito que faça um projeto para que nesses terrenos vazios o 
proprietário faça três “carreiras” de lajota deitadas para que segure a terra que 
desce nas chuvas. Pediu o apoio de todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Oscar Pereira da Silva deu seu apoio à indicação e disse que 
realmente os terrenos estão abandonados, inclusive, falando sobre roçada, disse 
que a facção estava precisando, pois, a situação estava feia, sempre pedindo e 
não sendo atendidos, lembrando que o terreno é do município. Então acha que 
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primeiro devem acertar a “casa”, roçar os terrenos do município, pois acha que 
não é necessário que o vereador fique cobrando o prefeito para que faça a roçada 
nos terrenos do município. Parabenizou o vereador pela indicação e disse que é 
preciso fazer cumprir essa lei, pois funcionários tem. A palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia Deu apoio na indicação e desejou que o 
setor ouça a indicação. Disse que já debateu muito essa situação no ano anterior 
e que esteve conversando com o agente de epidemias e acha que multar não 
funciona, pois o processo para multa é demorado e até acontecer a dengue já se 
procriou, por isso acha que o prefeito deveria colocar dois funcionários apenas 
para limpar os quintais, roçar, passar veneno, e com certeza a cidade estaria bem 
melhor e mais limpa. Sobre as lajotas, disse que o município precisava criar as 
calçadas urbanas, assim essa sujeira não iria nos asfaltos. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo deu seu apoio à indicação e 
perguntou ao vereador Valdeci sobre a questão da roçada que comentou, 
perguntou se o serviço desses dois funcionários seria cobrado no IPTU ou 
bancado pela prefeitura. Neste momento o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 
pediu uma parte da palavra e disse que precisa fazer um planejamento com o 
prefeito, assim como questão das cestas que ele indicou, que é preciso estudar 
para ver a relação salarial e de quem realmente precisa. Reforçou que é preciso 
ter um planejamento do prefeito. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 
fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 
Colocando em discussão a Indicação nº 022/2021 a palavra ficou livre, 
fazendo uso, o vereador indicante Edmar Silva de Figueredo disse que fez essa 
indicação à pedido do morador e que ali é uma dificuldade grande, pois realmente 
é muito escuro, então pediu compreensão das pessoas responsáveis para que 
estendam a rede de iluminação pública ali. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu apoio à indicação e disse que ali 
trafegam muitas crianças, e estando iluminado evitaria muitos acidentes em 
relação as crianças tropeçarem e se machucarem. A palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Geovani Alves Teixeira deu seu apoio a indicação e que gostaria 
de uma justificativa do poder executivo sobre o porque o município tem tantos 
problemas com iluminação pública, sendo que é cobrada uma taxa, e mesmo 
assim há vários pontos com escuridão, perguntou se a prefeitura não tem alguém 
competente para fazer esse reparos na cidade. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Oscar Pereira da Silva deu apoio ao vereador e concordou com as 
palavras do vereador Geovani, que muitos lugares têm o poste, mas não tem a 
iluminação, e esse serviço é da prefeitura, e ela conta com um responsável 
somente para esse serviço. Disse que fica triste ao ver tantas indicações de 
iluminação pública, pois se não tivessem funcionário tudo bem, mas há um 
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funcionário para fazer esse serviço, a não ser que a prefeitura não tenha o 
material para que o funcionários faça a manutenção das lâmpadas, mas há o 
funcionário, então não era pra ter tantos problemas com escuridão na cidade. A 
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em 
votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 
023/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Edmar Silva 
de Figueredo disse que essa indicação parte do mesmo princípio da indicação nº 
020 do vereador Valdeci, que começa com manilhas maiores e passa para 
manilhas menores, o que faz com que a água escoe pelo terreno do morador e 
cause alguns buracos. Agradeceu o morador daquele local por tê-lo recebido com 
tanto carinho. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 
indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 
discussão a Indicação nº 024/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o 
vereador indicante Geovani Alves Teixeira disse que fez essa indicação pois os 
moradores reclamam que os carros descem em alta velocidade ali, também há 
muitas crianças, por isso pede que o poder executivo coloque um quebra-molas ali 
ou aumente o que já há ali que ajudará muito a população daquele local. A 
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em 
votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 
025/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Geovani 
Alves Teixeira disse que fez essa indicação visando a melhor acessibilidade do 
povo e pediu para o poder executivo olhar com carinho e atenção a sinalização do 
município. Disse que a prefeitura tem a moto adequada para fazer essa 
sinalização no centro, praças, estacionamentos e quebra-molas. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva deu apoio ao vereador e 
disse que essa indicação também foi feita no mandato passado e que até foram 
pintados alguns pontos. Disse que era pra ser fácil, pois a prefeitura tem o triciclo, 
o que falta é a tinta, para que possam fazer a sinalização na cidade toda, assim a 
cidade ficaria mais bonita e seria mais fácil das pessoas estacionarem seus carros.  
A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo parabenizou 
o vereador pela indicação. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer 
uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não havendo 
mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES 
PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani 
Alves Teixeira disse que gostaria de falar sobre a realidade da pandemia em 
nosso município, sobre o decreto Estadual, para pedir que o pessoal se 
conscientize e se cuide pois nunca passamos por um momento desse e não há 
leitos em lugar nenhum. Pediu para que o poder executivo fiscalize os horários e 
também incentive e ajude o comércio de alguma forma pois eles não aguentam 
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mais tantos prejuízos. Disse que é uma balança, é preciso segurar as pessoas, 
mas também é preciso ajudar o comércio. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Pedro Alberto Arrigo disse que esteve visitando o rapaz que veio de 
Palmeiras e está instalado à beira da rodovia, disse que ele trabalha com a 
manutenção de máquinas e motores elétricos e está vendo se conseguem passar 
alguns serviços da prefeitura para ele, pois precisam apoiar ele, então conta com 
o apoio dos vereadores para que possam manter essa empresa instalada em 
nosso município. Também falou um pouco sobre a indicação da cesta básica, disse 
que a lei anterior, que é de 2010, fala sobre a ajuda de cinquenta reais para 
aqueles que recebiam mensamente quinhentos e cinquenta reais, é claro que 
esses valores precisaria ser atualizado, mas respondendo o questionamento do 
vereador Nelson, essa lei já tem um teto para ser seguida. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Nelson Malagutti disse que foi procurado a respeito do 
asilo e que acredita que a prefeitura está economizando, que até faria uma 
indicação, mas foi informado que seria contra a lei, por isso pede que os 
vereadores ajudem o asilo pois a situação está muito triste. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo disse que concorda com o 
vereador Geovani e que estão passando por um momento difícil, que é preciso 
ajudar o comércio sem “crucificar” a população, que a situação não é fácil, mas 
que vamos passar por isso. Também parabenizou o vereador Nelson, pois sua 
esposa trabalha no asilo então conhece a grande dificuldade que é lá, por isso é 
preciso olhar com carinho e cobrar o poder executivo para que possam melhorar 
isso. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva 
agradeceu à todos e ao vereador Antonio pelo projeto da APAE, que por enquanto 
votaram o orçamento e provavelmente votarão o projeto. Inclusive disse que tem 
um pedido com o deputado Cobra Repórter de recursos para ajudar a APAE, que 
espera que consigam, mas gostaria de deixar registrado que está tentando ajudar 
a APAE na esfera estadual. Sobre o relato do asilo, acha que devem verificar, pois 
o município ajudava, e agora nesse mandato precisam ver a situação para zelar 
dos velhinhos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de 
Maia agradeceu à Deus e aos funcionários da APAE e do asilo, que trabalham por 
amor, pois há muitas dificuldades e sempre estão lutando. Disse que não sabe 
como está o repasse nesse mandato, mas que precisam ver para cuidar das 
instituições. Novamente agradeceu os funcionários que dão tanto amor e carinho 
para as crianças da APAE e senhores do asilo, que as vezes são melhores tratados 
ali do que em casa, e no que puderem estarão ajudando e cobrando. A palavra 
ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro 
disse que, sobre a indicação do vereador Pedro, sobre as cestas básicas, 
realmente em 2010 eram pagas, mas somente para quem recebia até um salário 
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mínimo. Quanto ao asilo, disse que era feito um termo de cooperação financeira 
com a prefeitura, e que era repassado um valor, que alguns aposentados 
contribuem, que tinha interesse de assumir a presidência, mas que, como 
vereadora, foi informada de que não pode. Disse que antigamente eram feitas 
muitas promoções e de repente poderiam voltar com essa cultura, trazer isso de 
novo para que o povo volte à ajudar, pois a maioria não gosta de ajudar em 
valores, mas com promoções seria uma forma da população voltar à ajudar. Não 
havendo mais matérias para deliberação, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji 
Arruda disse que, quanto à APAE, todos sabem que eles precisam desse recurso, 
independente de que seja para pagar funcionários ou não, por isso se 
compromete à buscar mais informações e deixar claro esse projeto que será 
votado, podendo esclarecer todas as dúvidas. Respondendo o vereador Oscar, 
disse que a fábrica foi roçada sim, e aproveitou para agradecer o prefeito e 
funcionários por terem feito o serviço. Disse que um internauta a informou de que 
a roçada foi feita, porém estão esperando agora o cascalho pois lá tem muita 
lama, por isso respondeu o internauta de que irão correr atrás para que façam 
esse serviço e não demorem tanto quanto a roçada. Sobre o asilo, disse que 
concorda com a vereador Lucimara, e que o presidente está buscando promoções 
e campanhas para ajudar, pois é uma instituição que precisa muito de doações. 
Também se colocou à disposição caso a administração da instituição queira fazer 
promoções, eventos ou outros meios de arrecadação. Em seguida, declarou 
encerrada a sessão e para constar lavrou-se a presente ata que será assinada 
quando lida discutida for aprovada.” 


